
broj 10. godina 4. kolovoz 2005.

list Općine Dobrinj

Svim stanovnicima Općine DobrinjSvim stanovnicima Općine Dobrinj
čestitamo Dan Općine - Stipanju !čestitamo Dan Općine - Stipanju !
Svim stanovnicima Općine Dobrinj
čestitamo Dan Općine - Stipanju !



Uvodno slovo

2

IMPRESSUM:

list Općine Dobrinj
Izdavač: Općina Dobrinj
 Dobrinj 103, tel. 848-344

Glavni i odgovorni urednik:
  Neven Komadina
Izvršna urednica: Gordana Gržetić
Uredništvo: Jasenka Frković, Zdenko 

Kirinčić, Neven Komadina, 
Gordana Gržetić, Marina 
Pavačić, Marija Pleše, 
Tatjana Radivoj, Mladen 
Radoslović, Branko Turčić

Grafička priprema:
 Goran Pleše, dipl. ing.
Lektura i korektura:
 Gordana Gržetić, prof.
Tisak: Proprint, Rijeka
Naklada: 1000 primjeraka

Priloge slati na:
gordana.grzetic@ri.htnet.hr
opcina-dobrinj@ri.htnet.hr
ili na fax: 848-141

Nije se tek tako iz naše 
povijesti naslijedila fraza 
«neka se glas naroda čuje».
Glas naroda oduvijek je imao 
važnu ulogu u funkcioniranju 
svih oblika društvenih zaje-
dnica; nekad je taj glas imao i 
presudnu ulogu, nekad mu je 
uloga nastojala biti oduzeta ili 
omalovažavana, ali kroz sve 
društvene sfere i povijesne 
mijene, glas naroda pronala-
zio je načina da ga se čuje  i 
posluša.
Na nedavnim lokalnim izbori-
ma glas naroda Dobrinjštine 
potvrdio je povjerenje onima 

koje je izabrao prije četiri 
godine a time smo, osim 
povjerenja, dobili i odgovo-
rnost. Jer, jednom izgubljeno 
povjerenje, teško se ili nikako 
više ne može vratiti.
To znači da nam u predstoje-
ćem razdoblju predstoji sura-
dnja, jednim dijelom i putem 
našega glasila «Fanot» čije je 
pokretanje dobrim dijelom 
bilo na tragu već citirane fraze 
«neka se glas naroda čuje». 
Kako je svaki broj našega 
glasila prigodni, tako je i ovaj 
prigodni blagdanski, jer izlazi 
povodom «Stipanje» - blagda-
na zaštitnika župe ali i 
zaštitnika Općine. Stoga smo 
nekoliko priloga posvetili 
simbolici «Stipanje», koja se 
na Dobrinjštini kontinuirano 
slavila unatoč ratovima i 
drugim nedaćama.
Uz redovite rubrike i reporta-
žne prikaze te prisjećanja na 
dane, ljude i događaje koji su 
obilježili Dobrinjštinu, dono-
simo i blok aktualnosti iz rada 

Općinskog vijeća, te našu 
viziju razvitka Dobrinjštine u 
naredne četiri godine.
Vjerujem da će svaki čitaoc za 
sebe pronaći štogod interesa-
ntno, korisno pa i zabavno, a 
svaku svoju sugestiju i kritiku 
nastojat ćemo uvažiti u slje-
dećem, božićnom «Fantu».
I na kraju, čestitajući vam 
«Stipanju», pozivam vas na 
suradnju- u svakom pogledu i 
prema vašim mogućnostima. 
Povjerenje koje ste nam dali 
od nas iziskuje odgovornost a 
vama nudi suradnju u svrhu 
zajedničkog boljitka. Jer, 
nešto možeš sam, ali sve 
mogu ljudi!

Glavni i odgovorni urednik
Neven Komadina

NEŠTO MOŽEŠ SAM, SVE MOGU LJUDI !

Na konstituirajućoj sjednici Općinskog vijeća koja 
je održana 8. lipnja 2005. godine izabrano je novo 
čelništvo Općine Dobrinj. Jednoglasnom podrškom 
svih vijećnika izabrani su za:
- predsjednika Općinskog vijeća i načelnika općine:
 Neven Komadina (PGS);
- zamjenike predsjednika Općinskog vijeća:
 Zdenko Kirinčić (HSLS),
 Miljenko Variola (HDZ).
Čestitamo na izboru i poželimo im mnogo uspjeha i 
sreće u obnašanju odgovornih i časnih dužnosti.

Uredništvo



Iz rada Vijeća

3

Na izborima za članove Općinskog vijeća Općine Dobrinj koji su održani dana 15. svibnja 2005. g.  kandidirano je 5 lista
- na području Općine Dobrinj na popisu birača ukupno je upisano  2060 birača
- glasovalo je  1019  birača (49,46602  %)
- bilo je 20 nevažećih glasačkih listića (0,019627 %)

Pojedine kandidacijske liste dobile su sljedeći broj glasova, odnosno mjesta u Općinskom vijeću Općine Dobrinj:

Red. broj KANDIDACIJSKA LISTA    broj glasova         %             broj mjesta
1. HRVATSKA DEMOKRATSKA ZAJEDNICA - HDZ               165 16,51652  2
 Mladen Radoslović - nositelj liste
2. HRVATSKA NARODNA STRANKA STRANKA - HNS     84 8,408408  1
 Dražen Dunato - nositelj liste
3. HRVATSKA SOCIJALNO - LIBERALNA STRANKA - HSLS  121 12,11211  1
 Zdenko Kirinčić - nositelj liste
4. PRIMORSKO - GORANSKI SAVEZ - PGS                   543 54,35435  8
 Neven Komadina - nositelj liste
5. SOCIJALDEMOKRATSKA PARTIJA HRVATSKE - SDP          86 8,608609  1
 HRVATSKA STRANKA UMIROVLJENIKA - HSU
 HRVATSKA SELJAČKA STRANKA - HSS
 Željko Španić - nositelj liste
 UKUPNO:  999 100  13

U Općinsko vijeće 
a) s kandidacijske liste
HRVATSKA DEMOKRATSKA ZAJEDNICA  HDZ
Mladen Radoslović  nositelj liste
 izabrani su:  1. Miljenko Variola - Rasopasno
  2. Anđelko Gržetić - Šilo
b) s kandidacijske liste
HRVATSKA NARODNA STRANKA  HNS
Dražen Dunato  nositelj liste
izabran je: 1. Dražen Dunato - Šilo
c) s kandidacijske liste
HRVATSKA SOCIJALNO  LIBERALNA STRANKA  HSLS
Zdenko Kirinčić  nositelj liste
izabran je: 1. Zdenko Kirinčić - Dobrinj
d) s kandidacijske liste
PRIMORSKO  GORANSKI SAVEZ  PGS
Neven Komadina  nositelj liste
izabrani su: 1. Neven Komadina - Polje
  2. Dubravko Fanuko - Dobrinj
  3. Marinko Galanto - Sužan
  4. Zoran Kirinčić - Klimno
  5. Darko Strčić - Gabonjin
  6. Alen Šamanić - Tribulje
  7. Edis Kirinčić - Čižići
  8. Mladen Španjol, dr.med. - Dobrinj
e) s kandidacijske liste
SOCIJALDEMOKRATSKA PARTIJA HRVATSKE  SDP
HRVATSKA STRANKA UMIROVLJENIKA  HSU
HRVATSKA SELJAČKA STRANKA  HSS
Željko Španić  nositelj liste
Izabran je: 1. Željko Španjić - Šilo

Član Vijeća s kandidacijske liste HDZ-a  Mladen Radoslović, direktor T.D. KOMUN u vlasništvu Općine 
Dobrinj koji obnaša dužnost nespojivu s dužnošću člana vijeća stavlja mandat u mirovanje, te ga zamjenjuje 
sljedeći na listi, Anđelko Gržetić iz Šila.

IZVJEŠĆE O PROVEDENIM IZBORIMA
ZA OPĆINSKO VIJEĆE
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Razgovor povodom
Neven Komadina, predsjednik Općinskog vijeća Općine Dobrinj

NE VLADAMO ZBOG VLASTI
NEGO S CILJEM STVARANJA KVALITETNIJEG

ŽIVLJENJA NA DOBRINJŠTINI
Na nedavnim lokalnim izborima kao 
nositelj liste PGS-a koja je premoćno 
pobijedila, ponovno ste izabrani za 
predsjednika Općinskog vijeća s 
funkcijom općinskog načelnika. Pred 
Vama je novi četverogodišnji mandat, ali 
prije pogleda u budućnost, možete li se 
malo osvrnuti na protekle izbore? U 
čemu je tajna uvjerljive pobjede PGS-a na 
Dobrinjštini?

Postignutim rezultatom na podru-
čju općine Dobrinj više sam nego 
zadovoljan. U konkurenciji s 
preostale četiri stranačke liste 
osvojili smo natpolovičnu većinu, 
što je dokaz kvalitetnog rada u 
proteklom mandatu. Očito su naši 
žitelji prepoznali ispravnu politiku 
vođenja općine, našu otvorenost 
prema svima te česte kontakte sa 
svim ljudima. Osim toga, u 
proteklom mandatu odrađeno je i 
pokrenuto niz investicija, te je 
novac iz općinskog proračuna 
ulagan u sva naselja naše općine, 
što nije bio običaj prijašnjih opći-
nskih vlasti. Ljudi su prepoznali 
naše zalaganje za svekoliki boljitak 
općine Dobrinj bez politiziranja. 
Nismo obećavali «u prazno», već 
smo bili realni u procjenama svojih 
planova te smo ih gotovo u cijelosti 
realizirali.
Ovakav rezultat izbora omogućava 
nam nastavak započetih projekata 
te planiranje novih, zajedno s 
vijećnicima ostalih stranaka.
Koristim i ovu priliku da zahvalim 
svima koji su svoj glas dali listi 
PGS-a i meni kao nositelju. Budite 
uvjereni da ćemo znati opravdati 
vaše zadobiveno povjerenje!

Birači su vam ukazali povjerenje, na 
vama je da ga opravdate. To znači da ćete 
ponovno morati tražiti načine kako da 
sve sfere društva na Dobrinjštini budu 
zadovoljene u jednakom omjeru? Koji su 
prioritetni projekti u narednom 

četverogodišnjem mandatu Općinskog 
vijeća?

Ovdje ću navesti samo najznačajni-
je projekte na kojima ćemo teme-
ljiti rad u novom četverogodišnjem 
mandatu. Uskoro očekujemo 
završetak radova na zgradi nove 
osnovne škole, te njeno otvorenje. 
Nastavit ćemo radove na izgradnji 
transportnog voda i mjesne mreže 
vodovoda u naselju Polje. Što se 
tiče vodoopskrbe ostalih naselja, 
tijekom iduće godine očekujemo 
ishođenje građevinske dozvole za 
vodovod visinske zone Dobrinjšti-
ne, a nakon toga i početak radova 
na ovoj investiciji. Vjerujemo da 
ćemo za ovaj zahvat dobiti 
značajnu financijsku potporu 
nadležnog Ministarstva, Hrvatskih 
voda te Primorsko-goranske 
županije.
Planiramo i ishođenje građevinske 
dozvole za kanalizaciju u Uvali 
Soline i naselje Šilo, te nakon toga 
pronaći odgovarajući način 
financiranja ove veoma skupe i 
zahtjevne investicije.
Usklađenje Prostornog plana 
općine Dobrinj s Uredbom o 

zaštićenom obalnom pojasu te 
nakon donošenja novog Prosto-
rnog plana pokretanje gospoda-
rskih projekata u cilju razvoja 
turizma i malog poduzetništva, 
čime će se stvoriti preduvjeti za 
otvaranje novih radnih mjesta. 
Općina će poticati ulaganja 
zainteresiranih investitora za one 
programe koje ocijeni kvalitetnim 
kroz smanjenje komunalnog 
doprinosa i naknade te davanje u 
zakup općinskih terena po 
povoljnim uvjetima.
Na istim osnovama poticat ćemo i 
razvoj obrtništva i poduzetništva s 
time da ćemo i nadalje subvenci-
onirati kamate na odobrene 
poduzetničke kredite. Poticat 
ćemo i realizaciju kvalitetnih 
programa u poljoprivredi i 
stočarstvu te podupirati Udrugu u 
n jez inom radu .  Zas igurno 
možemo reći da će se dugoročni 
razvoj temeljiti na razvoju turizma 
s time da će Općina podržavati 
programe za razvoj održivog 
turizma (očuvanje okoliša, ponuda 
autohtonih jela), zdravstvenog 
turizma u cilju zaštite i iskorišta-
vanja ljekovitog blata u Melinama 
te razvoj seoskog turizma u cilju 
oživljavanja naselja u unutrašnjosti 
naše općine.
I dalje ćemo raditi na zaštiti i 
obnovi kulturno  povijesne 
baštine, uređenju crkava, društve-
nih domova te izgradnji sportskih 
terena i drugih zabavnih sadržaja. 
Poticat ćemo rad kulturnih 
društava i udruga, sportskih 
klubova te organizirati i nadalje 
sportska natjecanja i kulturne 
priredbe.Vodit ćemo brigu i o 
socijalnom programu te postizanju 
zdravstvenog standarda naših 
stanovnika. Nastojat ćemo još više 
pažnje posvetiti uređenju javnih 
površina i čistoći naših naselja. Niz 
zahvata odradit ćemo na tragu 
zahtjeva mjesnih odbora, a ono što 
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Razgovor povodom
posebno ističem, je da ćemo i 
nadalje voditi brigu o ravno-
mjernom razvoju svih naselja naše 
općine. Svako naše naselje mora 
kroz određene zahvate i sadržaje 
dobiti dio novca iz općinskog 
proračuna. Kao što sam naveo, ovo 
su samo najvažniji projekti i zahvati 
u ovom mandatu Općinskog 
vijeća. Uvjeren sam da ćemo 
planirano i ostvariti u sljedeće četiri 
godine.

Među prioritetima je i dovršetak radova 
na novoj zgradi osnovne škole. U kojoj su 
fazi radovi i kad bi ona trebala otvoriti 
svoja vrata dobrinjskim osnovnoškolci-
ma? Iako će škola biti četverogodišnja, 
postoje li barem teoretski izgledi da kroz 
dogledno vrijeme Dobrinjština konačno 
dobije natrag svih osam razreda osnovne 
škole?

Realizacijom gradnje objekta nove 
škole stvaramo preduvjete za kvali-
tetno obrazovanje naše djece. Za-
hvaljujući razumijevanju i financi-
jskim potporama Primorsko-
goranske županije, Ministarstva 
mora, turizma, prometa i razvitka 
odnosno Uprave za otoke, te 
sredstvima proračuna naše Opći-
ne, realizira se ova značajna investi-
cija. Trenutno se izvode završni 
obrtnički radovi na samoj zgradi. 
Predstoji nam još opremanje škole 
svime što je potrebno za normalno 
djelovanje i izvođenje nastave, 
uređenje okoliša i pristupne ceste. 
Procjenjujemo da će za koji mjesec 
svi navedeni zahvati biti i odrađeni, 
kako bismo do kraja ove godine 
dobili i uporabnu dozvolu za novu 
školu, te samim time školu predali 
na korištenje našim učenicima i 
nastavnicima. Možemo reći da 
ćemo uskoro bit i  svjedoci 
otvorenja nove zgrade naše škole i 
dana koji će zasigurno zauzeti 
istaknuto mjesto u povijesti naše 
općine.
Nakon toga planiramo zajedno s 
nadležnim institucijama potaknuti 
stvaranje nove mreže osnovnih 
škola na otoku Krku. Naime, 
zahtijevat ćemo da se u ovoj školi 
odvija nastava za svih osam 
razreda, a ne kao do sada za samo 
prva četiri, a da nakon toga naša 
djeca odlaze na daljnje školovanje u 
druge općinske centre na otoku.
Da je naš zahtjev opravdan govori 

nam i podatak da općina Dobrinj 
ima oko 170 učenika od prvog do 
osmog razreda, što je više nego što 
imaju općine Vrbnik, Punat i 
Baška.
Vjerujemo da ćemo naići na 
razumijevanje nadležnih, te našu 
djecu od prvog do osmog razreda 
vratiti pod jedan krov nove škole u 
Dobrinju.

Do sada je suradnja Općinskog vijeća i 
Mjesnih odbora dobro funkcionirala. 
Kako će se ta suradnja nastaviti u 
narednom mandatu?

Mogu reći da imamo kvalitetnu 
suradnju s Mjesnim odborima, 
iako moramo težiti još kvalitetnijoj 
suradnji. Većina odbora je aktivna 
u svom djelovanju, te kroz svoj rad 
daje značajan prilog u donošenju 
mnogih odluka Općinskog vijeća. 
U mnogim mjestima Mjesni su 
odbori pokretači značajnih komu-
nalnih zahvata i aktivnosti na 
uređenju mjesta, te odvijanja 
zabavnih sadržaja. Smatram da su 
Mjesni odbori u potpunosti 
opravdali svoje djelovanje i vjeru-
jem da će se i nadalje nastaviti kvali-
tetna suradnja s Općinom Dobrinj 
i sa mnom kao predsjednikom 
Vijeća.

Funkcioniranje jedinica lokalne samou-
prave većom ili manjom pažnjom prate i 
mediji. Koliko je ta pažnja intenzivna po 
pitanju Dobrinjštine? Jesu li događanja u 
ovom dijelu otoka adekvatno popraćena 
od strane lokalnih i regionalnih medija?

Općenito gledano, mogu ocijeniti 
da je suradnja s medijima dobra. 
Posebno je ta suradnja dobra s 
«Novim listom», Radijom OK i 
Radio Rijekom. Ostali mediji 
poklanjaju po mom sudu premalo 
interesa za događaje na području 
općine. U smislu bolje informira-
nosti planiramo u «Novom listu», 
najčitanijim dnevnim novinama na 
našem području, pokrenuti pose-
bnu stranicu za općinu Dobrinj. 
Isto tako, nužno je uvođenje 
dnevnog informativnog programa 
na Radiju OK, za što ću se zalagati 
kao član Skupštine Radija.

U posljednje ste vrijeme više puta 
napominjali kako je zbog povećanja 
općinskog proračuna i obima poslova 

nužna reorganizacija kadrovske stru-
kture u Jedinstvenom upravnom odjelu. 
Znači li to da će Općina uskoro raspisati 
natječaje za nova radna mjesta?

Posljednjih godina došlo je do 
značajnog povećanja proračuna, a 
samim time događaju se značajne 
investicije što, vjerujem, prepo-
znaju i naši žitelji. Iz tog razloga 
višestruko je povećan obim poslo-
va stručnih službi Jedinstvenog 
upravnog odjela u našoj Općini. 
Predstoji nam stoga dodatno 
ekipiranje i zapošljavanje stručnih 
kadrova u cilju efikasnijeg rada 
općinske uprave. Nakon podrobne 
analize, utvrdit će se optimalan 
broj zaposlenika i stručna sprema 
koju moraju imati.

Iz dosadašnjih ste pitanja puno toga 
poručili čitateljstvu. Ipak, završnu 
poruku koja objedinjuje sve navedeno 
sigurno imate?

Dozvolite da s nekoliko riječi 
zaključim ovaj naš razgovor. 
Svjestan sam značajne podrške 
svojih sugrađana koju je lista PGS-
a dobila na svibanjskim izborima. 
Samim tim preuzimamo najveću 
odgovornost za razvoj naše opći-
ne. Kao što smo i dokazali da zna-
mo kvalitetno i korektno obnašati 
vlast, tako ćemo i nastaviti. I 
nadalje se nadamo uspješnoj 
suradnji s Primorsko-goranskom 
županijom, resornim ministarstvi-
ma hrvatske Vlade, posebno s 
Upravom za otoke i svim podu-
zećima u vlasništvu države i 
Županije, te njihovoj potpori u 
realizaciji kapitalnih projekata. 
Vjerujem i u suradnju sa svim 
mjesnim odborima, kulturnim 
društvima, udrugama i sa svim 
žiteljima naše općine u cilju razvoja 
naše Dobrinjštine.
Na kraju svima vama, dragi 
sugrađani općine Dobrinj i svima 
kojima je Dobrinjština u srcu, 
čestitam Dan Općine - Stipanju.
Poručujem Vam da imate povjere-
nja u današnju općinsku vlast koja 
djeluje ne zbog vlasti i sebe same, 
nego u cilju stvaranja kvalitetnijeg 
življenja za sve nas te nastavka 
pozitivnih pomaka na Dobrinjštini 
čiji smo svjedoci naročito poslje-
dnjih godina.

Razgovarala: G. Gržetić



6

Prigodno

Tko je i što je kršćanski mučenik?
Latinska riječ martir koja je nastala od 
grčke riječi prvotno znači svjedok. 
Stari su kršćani nazivali martires tj. 
Kristovi svjedoci, one vjernike koji su 
svojim životom, svojom krvlju i 
svojom smrću svjedočili vjeru u Boga.
Međutim u hrvatskom jeziku hrvatski  
teolozi i hrvatski narod više su 
naglašavali muku, bol i smrt i 
prolijevanje krvi pa je zato stvorena 
hrvatska riječ mučenik ili mučenici. 
Stoga se latinska riječ na hrvatski 
prevodi na mučenik iako ona prvotno 
znači svjedok. Uostalom ta su dva 
pojma vrlo bliza tj. kršćanin trpi 
nepravdu, tamnicu, mučenje i nasilnu 
smrt kao svjedok Božje istine. 

Mučenik je dakle svjedok Isusa 
Krista .

Krvnici koji ga osuđuju na smrt, 
muče i ubijaju sve to rade jer mrze 
Boga i sve što je Božje. Kroz dvije 
tisuće godina od Velikoga petka kada 
je na križu umro najveći mučenik svih 
vremena Gospodin Isus Krist, pravi 
Bog i pravi čovjek, i od sv. Stjepana, 
prvomučenika, i sv. Vida kojega mi 
ovdje štujemo, i kome je posvećena 
katedrala u Rijeci i sv. Kvirina, kome je 
posvećena katedrala u Krku, pa sve do 
današnjih mučenika po cijelome 
svijetu, uvijek je bilo zlih ljudi, koji su 
mrzili Boga i njegove sljedbenike i 
mislili su kada ubiju biskupa, 
svećenika, redovnika ili vjernika da će 
time uništiti vjeru. Nažalost mržnja 
nikada ne može dovesti čovjeka do 
dobroga uspjeha. 

Još je davno crkveni pisac Tertuli-
jan napisao glasovitu rečenicu: «Krv 
mučenika sjeme je kršćana.» Mržnja, 
bijes, progonstvo, ubojstvo, prolijeva-
nje krvi i smrt pojedinih kršćana za-
pravo nisu konačni gubitak, nego to je 
čin ljubavi prema Bogu u kojemu 
kršćanin iz ljubavi prema Njemu 
podnosi muku, prolijevanje krvi i 
umire. U tom je veličina kršćanskog 
mučenika. Oni nikoga ne mrze, oni se 
nikomu ne osvećuju, oni se odriču 
svoga zemaljskoga života da bi posvje-
dočili za istinu i pravdu to jest za Boga.

Međutim,  junaci su oni heroji i 
vitezovi koji su se borili za slobodu 
domovine, a često su bili i junaci i 
mučenici isti. Mnogi su kršćanski 
mučenici bili i nacionalni junaci. Tako 
je poznata kršćanska mučenica sv. 
Ivana Orleanska a nacionalna 
francuska junakinja. Tako je i kod nas 
Nikola Šubić Zrinski koji se borio za 

slobodu domovine ali i kao kršćanin  
protiv muslimana. 

 Sveci koji nisu mučenici
Poslije sv. Stjepana Židovi su ubili 

prvoga jeruzalemskoga biskupa sv. 
Jakova apostola. Poslije Duhova kada 
su se apostoli raširili po svijetu i 
propovijedali Kristovu Radosnu vijest 
neprijatelji Božji su iskazali svoju 
mržnju i bijes pa su svi apostoli osim 
sv. Ivana završili svoj zemaljski život 
mučeničkom smrću tj. svojom su 
krvlju posvjedočili vjernost svome 
Bogu. 
 Rimski mar t irologi j  t j .  
službena knjiga u kojoj su popisani svi 
mučenici i sveci donosi više tisuća 
mučenika koji su prolili svoju krv za 
svetu vjeru. Poznato je da su u Rimu 
mučeni prvi Petar papa i sv. Pavao, sv. 
Lovro đakon, i bezbrojni drugi 
mučenici. Tako je bilo u prva tri 
stoljeća kada su u deset progonstava 
rimski carevi progonili kršćane. Tako 
je bilo i u našim krajevima između 
Drave i Jadrana i prije dolaska Hrvata 
u ovu današnju našu domovinu.
 Kad su prestali progoni 
kršćana, odnosno kad je car 
Konstantin Veliki dao slobodu 
kršćanima 313. godine, od tada  u 
Rimskom carstvu više nije bilo 
progona kršćana. Međutim , kako su 
mnogi i dobri i sveti kršćani živjeli 
uzornim životom onda su ih ljudi 
počeli poštovati kao nekada što su 
štovali mučenike. I tako  je počelo 
štovanje svetaca koji nisu bili 
mučenici. Dva najstarija sveca koji 
nisu bili mučenici a kršćani su ih 
štovali kao i mučenike bili su sv. 
Silvestar papa, iz vremena cara 
Konstantina Velikoga i sv. Martin  
rođen u Panoniji, a kasnije biskup u 
Toursu (današnja Francuska).

Onda je nastao običaj u svim 
kršćanskim zemljama da se onim bilo 
klericima bilo vjernicima koji nisu 
podnijeli mučeništvo a živjeli su 
uzornim  kršćanskim životom  
iskazuju svetačke počasti kao i 
mučenicima. To su bili biskupi, 
svećenici, redovnici i redovnice, 
vjernici svakoga staleža i dobi, kraljevi 
i knezovi, građani radnici, obrtnici, 
vojnici, seljaci i svi drugi. Dakle iz 
svakoga staleža uzoran kršćanin može 
biti proglašen svecem.

Mučenici i sveci u našim krajevima
Kao što je bilo  u cijelom Rimskom 

carstvu ili u pojedinim krajevima za 
vrijeme progona kršćana, tako u našim 
krajevima u pojedinim gradovima bili 
su ubijeni biskupi i drugi kršćani radi 
svoje vjere.
 Na ovim našim prostorima 
od progona rimskih careva do danas 
pratimo s dubokim poštovanjem i 
ljubavlju veliku procesiju, dugu 
gotovo dva tisućljeća. Na čelu su 
starokršćanski mučenici: sv. Duje u 
Solinu (+304.), sv. Mavro u Poreču, sv. 
Kvirin u Sisku, sv. Euzebij (+258.), i sv. 
Polion u Vinkovcima, sv. Anastazija i 
sv. Dimitrij u Srijemskoj Mitrovici 
(+304.), sv. Petar, Andrija i Lovre na 
Prevlaci na ulazu u Boku Kotorsku 
(oko +840.) i bezbroj drugih. U tome 
velikom i svečanom ophodu stupaju: 
sv. Nikola Tavelić (+1391.), pročelnik 
hr vatskih svetaca,  sv.  Marko 
Križevčanin (+1616.), Nikola Šubić 
Zrinski sigetski (+1566.), 300 
branitelja Gvozdanskoga (+1578.), 
Petar Zrinski i Fran Krsto Frankopan 
(+1671.), fra Filip Grabovac (+1749.), 
Eugen Kvaternik (1871.), Stjepan 
Radić(1928.),  brojni mučenici 
Drugoga svjetskoga rata i poraća 
(1945.), pa sve do kardinala bl. Alojzija 
Stepinca (+1960.), i svih mučenika i 
stradalnika Domovinskoga rata. 

A naši sveci ne mučenici su: 
bl. Augustin Kažotić (+1323.), bl. 
Jakov Zadranin (+1500?), bl. Ozana 
Kotorska (+1565.), bl. Jakov Zadranin 
(+1500?), (+sv. Leopold Mandić 
(+1942.), bl. Ivan Merz (+1928.), i bl. 
Marija Petković (+1966). 

Papa Ivan Pavao II. više je 
puta pozvao kršćane da ne zaborave 
svojih mučenika, da skupljaju 
dokumente i pismena svjedočanstva o 
mučenicima,  posebno u 20. stoljeću u 
doba raznih totalitarnih režima. Za 
svoga pontifikata proglasio je 482 
sveca, 1338 blaženika. Pokrenuo je 
sudbene procese beatifikacije i 
kanonizacije za više od 1600 
kandidata, među kojima su dvadeset iz 
naše domovine, a  80% od svih  su 
mučenici. 
 Svi su mučenici, bilo oni koji 
su dali svoj život za svoju vjeru ili 
slobodu domovine, svi su se oni 
žrtvovali iz ljubavi prema Bogu i bratu 
čovjeku i na taj način pokazali najviši 
stupanj ljubavi, jer su u mučeništvu 
žrtvovali svoj zemaljski život za 
najviše ideale, za Boga i brata čovjeka.

  S. Dobroslava Mlakić

SVJEDOCI  MUČENICI I JUNACI
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Prigodno

U Dobrinju se stoljećima štuje 
blagdan svetog Stjepana, zaštitnika 
grada Dobrinja i čitave Dobrinjšti-
ne. Taj je dan, popularno zvan «Sti-
panja», poznat svim otočanima po 
masovnim posjetima i održavanju 
velikog slavlja. Iz tog velikog slavlja 
ne možemo isključiti dojam koji 
pruža zvuk zvona s crkvenog zvo-
nika koja najavljuju svetkovinu i 
pozivaju na početak i završetak 
crkvenih obreda.
U prošlom stoljeću na zvoniku su 
bila četiri zvona različite veličine i 
zvukova koji su se širili daljinom 
izvan Dobrinja. U Prvom svjetsko-
m ratu tri su zvona odnesena za 
korištenje metala za ratne potrebe, 
tako da je zvonik ostao osakaćen, 
sa samo jednim starim zvonom. 
Nakon završetka rata, ponovno su 
pridružena tri nova zvona. Tako su 
na zvoniku ponovno bila četiri 
zvona s nazivom «stari», «veli», 
«srednji» i «mali». Naziv stari zvon je 
sačuvani zvon u I. svjetskom ratu. 
Svaki od četiri zvona imao je svoju 
simboličku namjeru i koristio se u 
prigodnim potrebama župne crkve 
u Dobrinju. Srednjim zvonom 
najavljivane su jutarnje i večernje 
molitve a velim zvonom koji je imao 
najjači zvuk, najavljivano je podne. 
Malim zvonom davana je počast 
povodom smrti djece a starim 
zvonom povodom smrti odraslih. 
Po različitosti tona zvuka pojedinih 
zvona, stanovnici do kojih je 
ozvučenje stizalo razlikovali su 
povod oglašavanja zvona. Na dane 
većih crkvenih blagdana zvonilo se 
u sva zvona. Zvonjenje svih zvona 
zajedno poticalo je na svečanosti 
koje predstoje ili su u tijeku i oda-
valo je tim svečanostima naglašeno 
značenje. Najveći ugođaj zvučnog 
muziciranja pružalo je prekidno 
zvonjenje zvano «kampalanje», u 
sva zvona. Taj način zvonjave u sva 
četiri zvona širio je jedinstvenu 
melodiju zvuka koja nije ostavljala 
slušaoca ravnodušnima.
Dok je iza I. svjetskog rata ostalo 
pošteđeno samo jedno zvono, iza 

II. svjetskog rata nismo imali sreće 
da nam za uspomenu ostane niti 
jedno. Na dan Stipanje, 3. kolovoza 
1944. godine bjesnio je II. svjetski 
rat, te je izostala masovna posjeta 
Dobrinju gdje se svake godine 
održavalo veliko slavlje. Žitelji 
Dobrinja zaželjeli su da obnove 
ratom prekinute narodne običaje. 
Dobrinjci su taj dan dočekali u sla-
vljeničkom raspoloženju kao u mi-
rnodopskim vremenima. Zvonja-
vom i širenjem zvuka zvona oglaša-
vana je svečanost blagdana sv. 
Stjepana, «Stipanja». Održana je 
sveta misa; a iza mise ljudi su se  po 
običaju okupili na placi a čulo se i 
pjevanje. Mlađa je generacija 
poslijepodne priredila zabavu s 
glazbom i plesom u starom Domu 
na Stenicama. Željni zabave, 
mladost ali i starije generacije 
poslije podnevnog crkvenog 
obreda ispunili su salu u Domu i 
uživali u zabavi. Radi opreznosti 
netko je predložio da ja i Dinko 
(Lovričin) idemo na zvonik 
osmatrati da slučajno ne bi došla 
njemačka vojska i zatekla ljude na 
zabavi. Tako smo ja i Dinko proveli 
do «Vičernje» na zvoniku. U tom 
razdoblju na zvonik se popeo i 
zvonara (mežnjar) Josip Variola da 
odzvoni završetak stipanjske 
svečanosti. Bila je to jedinstvena 
prilika da nas trojica sa sva četiri 
zvona odzvonimo završetak crkve-
ne svečanosti župne crkve svetog 
Stjepana. Tada smo dali oduška 
zvonjenju koje nas je ljepotom 
zvuka na trenutak vratilo u dječje 
doba. Da bismo postigli što bolji 
sklad širenja zvuka koji su 
odašiljala zvona, pogledom smo 
pratili iskusnog zvonara koji je s 
dva zvona uredio ritam zvonjave. 
Uživajući u prostiranju zvuka 
širom Dobrinja i njegove okolice, 
nismo mogli naslutiti da je to 
posljednja zvonjava, da će iza nas 
nestati ljepota njihova zvuka, a iza 
njih ostati muk, tišina, bol, tuga i 
žalost.
Nakon kratkog vremena od poslje-

dnje zvonjave dobrinjskih zvona, 
stigla je dojava o približavanju 
njemačkih vojnika Dobrinju. Od-
mah je prekinuta zabava u Domu a 
ljudi su se razišli svaki u svojem 
smjeru. Ja i moji prijatelji sakrili 
smo se u bunkeru na vrhu Zvira-
nja, odakle smo mogli promatrati 
što se događa u Dobrinju. Kad su 
Nijemci oko 23 sata stigli u 
Dobrinj, najprije su na placu priveli 
dobrinjskog župnika Pavla Šabalju. 
Zatim su dovodili ostale Dobri-
njce. Slijedila je duga, teška i 
neizvjesna noć, puna iščekivanja i 
straha, čekajući svanuće novog 
dana, 4. kolovoza. Panika i neizvje-
snost među privedenima na placi 
nisu nestali niti u novom danu. 
Sunce se pomaknulo do sredine 
neba a neizvjesnost nije popustila. 
Odjednom se pojavljuje među 
vojskom žurba. Jedna je grupa 
privedenih s place zatvorena u 
crkveni zvonik, druga je odvedena 
u Šilo a ostalima je naređeno da 
napuste Dobrinj. U 13 sati Nijemci 
su učinili veliki zločin: iz zvonika su 
izvukli zvonara Josipa Variolu, 
njegovog brata Antona i mladog 
Brusića, te svu trojicu ubili. Oca 
mladog Ivana Brusića i Antuna 
Pavačića zatočili su u zvoniku. 
Tada su aktivirali eksploziv prije 
postavljen u zvonik i izazvali 
strašnu eksploziju kojom su 
razneseni zvonik, zvona i susjedna 
školska zgrada. Svod zvonika na 
sreću je zaštitio živote dvojice 
zatočenih od ruševine velike hrpe 
materijala. U tom vandalskom činu 
njemačke vojske oduzeti su životi 
trojici nevinih ljudi i doživljaji 
ljepote širenja melodijskog zvuka 
zvonjave dobrinjskih zvona.
Po završetku II. svjetskog rata 
obnovljen je razoreni zvonik i 
nabavljena su dva nova zvona, ali je 
ostao žig bola i tuge za nestalima. 
Ostao je muk iza starih zvona i 
tužno sjećanje na nemili događaj.
                    

Prof. dr. sc. Josip Kirinčić

ZVUK I MUK ZVONA
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Reportaže

Grad Krk bio je domaćin 
održavanja tradicionalnog festivala 
folklora otoka Krka čija tradicija 
seže u daleku 1935. godinu, kada je 
skupina entuzijasta u godinama 
nimalo naklonjenima čakavskom 
izričaju, organizirala prvi susret 
krčkih folkloraša, koji će prerasti u 
nadaleko poznati festival folklora, 
jedan od najstarijih u Hrvatskoj.
Krčki je Kaštel 18. i 19. lipnja 
ugostio preko 600 malih, mlađih i 
starijih sopaca, kantura, kanturica, 
tancura i tancurica, koji su domaćoj 
i stranoj publici pokazali svu raskoš 
otočne folklorne baštine. 
Osim sopnje, toncana i kantana, 
ovogodišnji je festival imao i 
govorni dio, jer su predstavljena 
dva vrijedna, prigodna književna 
izdanja. Knjiga dr. Tvrtka Zebeca 
«Krčki tanci» i «Krčki festival 1935.  
2995.» rad skupine autora. Osim 
predstavljanja ovih knjiga, tijekom 
prve festivalske večeri na pozorni-
cu je izašlo 11 mlađih skupina, dok 
je druge večeri svoje znanje i 
umijeće pokazalo 12 starijih 

folklornih skupina. Dobrinjštinu 
su predstavljale tri folklorne 
skupine: KUD «Ive Jelenović» 
Dobrinj, KD»Sveti Petar» iz 
Gabonjina te KUD «Sveti Juraj» iz 
Krasa.
Među brojnim uzvanicima otvore-
nju festivala nazočili su o. Bona-
ventura Duda, akademik Petar 

Strčić, predstavnici crkvene i 
svjetovne vlasti i dr.
Festival krčkoga folklora iz godine 
u godinu putuje po otočnim 
općinama odnosno gradovima; 
tako će domaćin sljedeće smotre 
otočne folklorne baštine dogodine 
biti Punat.

G.G.

U subotu, 30. svibnja o.g. u 
Društvenom domu u Dobrinju 
pjevački zbor «ZVON» prigodnim 
je koncertom obilježio pet godina 
svog postojanja i djelovanja. Tom 
prigodom prezentiran je video film 
koji ukratko predstavlja najvažnije 
trenutke, putovanja, nastupe i 
uspjehe pjevačkog zbora.
Pjevački zbor «Zvon» pod 
vodstvom maestra Ivice Frlete 
zaslužan je za promicanje 
glazbenog stvaralaštva cijele naše 
općine Dobrinj.
Nastupao je kako na području 
Dobrinjštine i otoka Krka, tako i u 
inozemstvu.
Na toj smo proslavi zahvalili 
mnogobrojnim sponzorima, 

PET GODINA PJEVAČKOG ZBORA «ZVON» DOBRINJ

SEDAMDESET GODINA KRČKOG FESTIVALA

U KRKU ODRŽANA DVODNEVNA SMOTRA FOLKLORNE BAŠTINE OTOKA KRKA

članovima prijateljskih pjevačkih 
zborova- Gradskog zbora «Krk» , 
«Zvijezde Danice» iz Kraljevica, 
Dječjeg zbora «Zvjezdice» te klapi 
«Krk» .Nismo zaboravi l i  n i  
mnogobrojne vokalne soliste koji 
su nastupali  sa nama. Iako neću 
nabrajati sve, jednog ću ipak 
spomenuti a to je naš Ivica Trubić 
koji se svaki put kad je u 
mogućnosti odazove.
Dodijelili smo i Mirjani Radivoj 
naslov počasnog člana kao glavnog 
«krivca» za osnutak ovog našeg 
zbora..
Pripremamo i prvi CD s pjesmama 
koji će još više prezentirati kako 
naš zbor, tako i cijelu našu općinu.

Zdenko Kirinčić



Reportaže

...zvona na crkvici svetog Petra, 
njihov se zvuk razliježe Gabonji-
nom i okolicom.
Crkvicu sv. Petra i Pavla smještenu 
na brdu iznad Gabonjina vidi se iz 
gotovo svih dijelova otoka Krka. U 
utorak, 28. lipnja nakon propovi-
jedi  kako nalaže crkveni protokol  
vlč. Nikola Radić blagoslovio je 
dva nova zvona koja su se po prvi 
put oglasila svojom prekrasnom 

zvonjavom. Prethodno zvono bit 
će pohranjeno u crkvi Presvetog 
Srca Isusova u centru Gabonjina.
Nakon mise, uz svirku sopela zapa-
ljena je tradicionalna «stiganja» te je 
u dobrom raspoloženju nastavlje-
no druženje u lovačkom domu uz 
srneći gulaš, kanot i pjesmu do 
dugo u noć.

T. Radivoj

U GABONJINU
BLAGOSLOVLJENA

DVA NOVA
CRKVENA ZVONA

KAD
ZAZVONE ...

BLAGDAN SRCA ISUSOVA NA ZVIRANJU
Sestre Presvetog Srca Isusova na 
Dobrinjštini su prisutne već 81 
godinu, zahvaljujući oporuci 
svećenika Antona Malešića (popa 
Kneza), koji je sve svoje nekretni-
ne, uključujući i kuću u kojoj je 
proveo zadnje dane, ostavio 
sestrama koje su tada, u naletu 
društveno - političkih mijena, pro-
življavale teške trenutke.
Blagdan Presvetog Srca Isusova 
svake godine u samostanu na 
Zviranju (lokalitet u Svetom Vidu) 
okuplja vjernike iz Dobrinjštine ali 
i šire, kako bi na Zviranju, koji je 
pop Knez prozvao «Moj mir», 

pronašli mir i snagu.
Ove je godine koncelebrirano 
misno slavlje predvodio dr. Franjo 
Velčić, župnik omišaljske župe i 
profesor na riječkoj Teologiji, koji 
je u svojoj homiliji naglasak stavio 
na srce - izvor života i praštanja.
Nakon misnog slavlja uslijedila je 
tradicionalna procesija s Isusovim 
kipom oko samostana a potom su, 
također slijedom starog običaja, svi 
prisutni počašćeni slasticama koje 
su pripremile sestre  domaćice, 
prema onoj biblijskoj: «Besplatno 
primiste, besplatno dajete».

G.G.
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 Obilježavanju 125. oblje-
tnice rođenja skladatelja i barda 
istarsko  primorskog melosa Ivana 
Matetića Ronjgova nizom se 
koncerata pridružio Zbor HRT-a. 
Od 22. do 25. lipnja Zbor Hrvatske 
radio televizije putovao je Istrom i 
Primorjem izvodeći velika vokalna 
djela Ivana Matetića Ronjgova. 
Osim što su djela velika opsegom, 
njihova je veličina i u teškoći 
izvedbe, te ih rijetko koji zbor 
odnosno glazbenik uvrštava u svoj 

program. Nažalost malobrojna 
publika, u krčkom je Kaštelu 25. 
lipnja navečer imala priliku poslu-
šati ulomak glagoljske mise iz 
Dobrinja, tzv. «malu notu», koju je 
Matetić u Dobrinju zapisao 30-ih 
godina prošlog stoljeća. Slijedilo je 
«narekovanje za ocem», poznatije 
kao «Ćaće moj», djelo koje je 
Matetić napisao inspiriran nesre-
ćom u slovenskom rudniku kada je 
50 djece ostalo bez svojih očeva. 
Nazorovu «Galiotovu pesan» 

otpjevao je bas Bojan Šober uz 
klavirsku pratnju Nine Kovačić a 
koncert je završio Balotinim 
«Roženicama» i Brgićevom «Naš 
kanat je lip». Zborom HRT-a 
ravnao je maestro Dušan Prašelj, 
bivši Matetićev učenik a pokrovite-
lji cjelogodišnjih obilježavanja 
obljetnice Matetićeva rođenja su 
Primorsko-goranska i Istarska 
županija.

G. G.

DOBRINJSKA «MALA NOTA» - 
DIO MATETIĆEVOG NAJVAŽNIJEG OPUSA

ZBOR HRVATSKE RADIO TELEVIZIJE ODRŽAO NIZ KONCERATA VELIKIH MATETIĆEVIH DJELA
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Turizam

NASTAVLJA SE SURADNJA TURISTIČKE ZAJEDNICE OPĆINE DOBRINJ
I ZAGREBAČKOG NARODNOG SVEUČILIŠTA «DUBRAVA»

U sklopu suradnje TZO Dobrinj i 
Narodnog sveučilišta «Dubrava» iz 
Zagreba a u okviru međužupani-
jske suradnje Ureda za kulturu 
grada Zagreba, i ovog se ljeta u Šilu 
organiziraju kreativne radionice i 
zabavno  plesne večeri.
Program se održava četvrtkom na 
terasi uz restoran «Portić» od 14. 
srpnja do 18. kolovoza.
Svakog četvrtka od 11 do 12 sati i 
30 minuta održavaju se tzv. hoby-
art radionice u kojima zainteresira-
ni mogu izrađivati ukrasno  upo-
rabne predmete inspirirane kultu-
rnom baštinom Dobrinjštine a 
navečer je vrijeme da pokažete što 
znate, jer se tako zove zabavno  
plesni program koji traje od 20 sati i 
30 minuta do 22 sata. Radi se o 
zabavnom programu s nagradnim 

natjecanjem najmlađih pjevača i 
plesača. Budući da je program 
besplatan za sve sudionike i 

publiku, potrebno je sa sobom 
ponijeti tek malo dobre volje ... i 
pokazati što znate !                 G.G.

POKAŽI ŠTO ZNAŠ !

STATISTIČKI PODACI O TURISTIČKOM PROMETU
NA DOBRINJŠTINI U PRVIH ŠEST MJESECI OVE GODINE?
Prema izvješću o strukturi posjeti-
oca i ostvarenim noćenjima na 
području naše Turističke zajednice, 
od 1. siječnja do 30. lipnja o.g. 
Dobrinjštinu je posjetio ukupno 
četiri tisuće petstočetrdeset i jedan 

posjetilac a ostvareno je devetnaest 
tisuća četiristoosamdeset i sedam 
noćenja. Među posjetiocima 
najbrojniji su Slovenci, Česi, Nije-
mci i Austrijanci a zabilježeno je i 
nekoliko posjeta iz zemalja koje se 

tek «privikavaju» na Kvarner - iz 
Izraela, Estonije i Rumunjske.
Najveći broj noćenja zabilježeno je 
u privatnom smještaju i u kampovi-
ma, dok odmarališta tradicionalno 
«drže» slabu posjećenost.        A.G.

Po prvi put ove godine, zahvaljuju-
ći sredstvima Općine Dobrinj, u 
Šilu djeluje turistička ambulanta. 
Zdravstvene se usluge pružaju u 
privatnoj Ordinaciji opće medicine 
dr. Biserke Mahulje na adresi: Nova 
cesta bb. 
Ambulanta radi od ponedjeljka do 

petka od 8 do 20 sati, subotom od 9 
do 12 te od 17 do 20 sati te 
nedjeljom od 17 do 20 sati. U radu 
ambulante sudjeluju dva liječnička 
tima. Usluge ove ambulante mogu 
koristiti svi žitelji naše općine, 
ostali građani Republike Hrvatske 
kao i strani turisti.

Zdravstvene usluge su besplatne. 
Držimo da je ovo još jedan prilog 
Općine Dobrinj u smislu podizanja 
zdravstvenog standarda svih 
njenih žitelja i naših mnogobrojnih 
turista. Informacije možete dobiti 
na telefon: 852-354.

N.K.

Novi doprinos turizmu Dobrinjštine

TURISTIČKA AMBULANTA U ŠILU - POMAK NAPRIJED
U TURISTIČKOJ PONUDI DOBRINJŠTINE
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Stari (ne) zaboravljeni zanati (4)

Rasopasno
IVAN JUSTINIĆ
brodokovač 
Za  b rodokovača  j e  u č io  u  
puntarskom brodogradilištu od 1952. 
do 1953. Iz zdravstvenih razloga 
(slomio je ruku) nije mogao raditi. 
«Štanjat « je naučio od pokojnog oca 
koji je bio kovač. Godine 1960. u 
riječkom je «Konstruktoru» radio 
armature za tvornice, mostove i 
stambene zgrade. Kuje sjekire, kosor, 
puntarol, sjekač (škarpel) a popravi i 
pokoju motiku.

Kras
MIRKO HRVATIĆ
graditelj sopela
Prije otprilike dvadeset godina počeo 
je sam izrađivati sopele gledajući u već 
izrađene. Po zanimanju je «tvrdoglav 
čovik», uporan dok nešto ne napravi. 
Sopele izrađuje od drveta masline, 
javora i žestile a najbolje su od 
ebanovine kakve je napravio Ivu 
Kosaru a on ih je okovao s dva zlatna 
prstena. One su se pokazale 
najboljima na Susretu sopaca u 
Pinezićima. Radi i dvojnice i mih, 
slika narodne motive u drvu, te 
suvenire otoka Krka  jarom i krnice.
Ponosan je na osposobljavanje 
glasova na sopelama, na «tunkoj» 
šesta a na «debeloj» treća, koje u 
iznimnom slučajevima trebaju (npr. 
za «Mantinjadu» i za «Oj, Turne 
moj»), za koje su prethodnici rekli da 
ih ne upotrebljavaju.

Kras
ANTON BRNABIĆ
kovač i građ. limar
Zanat je učio kod pokojnog Antona 
Justinića (Kosa) od 1948. do 1951. a 
zatim je nastavio raditi dvije godine te 
je potom otišao kod Vinka Tudora u 
Krk. Tamo je bio dvije godine. Od 
1956. radio je u GP»Primorje» a od 
1986. do umirovljenja 1991. u 
«Tihoj». Radio je limarske poslove  
gurle i klupčice a više je ipak radio kao 
bravar.

Piše: Tatjana Radivoj
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Razmišljanja i sjećanja

Na tri dvanajstoga miseca javi mi je 
bratučed Slavko da je umrl frator 
Ročić, predzadnji frator zo Dobri-
njskoga. Slavko mi je to javi reda radi, 
kako je običaj kada ki umre. Nit smo 
so pokojnin bila va rodu, nit smo bili 
vrst a nit smo se videli zadnjih 
petnajst, morda i dvajset let. Frator je 
na retko prihaja ko svojimi a kada bi 
on prišo, ja nison biva doma.
Sejeno, smrt staroga fratra me je 
istešo štrecnula okolo srca...i znova 
zbudila jenu kratku štoriju i velu 
uspomenu na fratra Ročića...

Na trejset mandalenskoga miseca 
hijadudevetsto trejset i devete frator 
je va rodnon seli Gostinci ime mladu 
mašu, za ku su se judi prontivali na 
svu makinu. Sve je bilo na mesti: lipo 
okićen Gostinjoc, criki svetoga 
Mar t ina nikad l ip ja  i  pona 
rožic,divojki va starinskoj robi a 
divojčice va beli. Bilo je i sopel i 
moderne muziki ku je predvodi pop 
Karmelo Zazinović ki će nikoliko let 
košnije postat naš biškup. Bilo je 
veselo i va drugih selih Dobrinjskoga 
ma va našoj kući ni bilo ni smiha ni 
veseja.

Otoc je veće treto leto leža na postiji. 
Dočin se je zo Bonezajeri vrnu doma 
i jušto kada smo pošneli lipo živit, 
ćapala ga je bolest ka je tada pobirala 
staro i mlado  sušica. Otoc je ime 
samo trejset i šest let a mamica trejset 
i jeno.
Kada je frator časti mladu mašu, ime 
son devet let i šo son so mamicun 
gjedat. Sprti son se na orih poli 
fratrove kuće da još boje vidin a 
mamica je ostala nigdi kraji, doje od 
svih. Ni njoj bilo do veseja, ma ja son 
toliko navajiva da je morala popustit i 
poć. Dokla je mamica krajen trla oči, 
ja son čeka da se frator pokaže. Kada 
je frator so materun i ocen parti zo 
kuće, Karmelo je je zamahnu i 
muzika je pošnela.
-Mamica, mamica, fratrov otoc Ive plače 
koti i vi! - zakriknu son tako jako da 
me je čula ne samo mamica nego 
morda i frator.
Najviše od svega čo son ta dan vide 
osta mi je va pameti zlatni kalež koga 
su fratru darovali za vrime maše. 

Vide son ja kalež i prija, ma ev je 
nikako bi posebno lip, blošća je više 
nego druge kaleže.
Potla maše hojivali smo jedon po 
jedon čestitat fratru. Kada smo 
mamica i ja prišli na red, frator ju je 
zapita:
-Ante, kako mu je?
Mesto odgovora mamica je zapla-
kala. Meni je va glavi bi samo zlatni 
kalež pok son, mesto čestitat, zapita:
-A kaj ste kupi on kalež ki tako jako 
blošći? Ava, da bi ga moj otoc mogo vit!
Frator se je nasme i reko:
-Kalež mi je kupila teta zo Trsta a vit će ga 
i tvoj otoc!
Mamica i ja nismo ostali na štovu 
nego smo vaje potla čestitana šli 
doma.
- Mamica, ma bit će muzika i tonoc, 
mamica, samo malo ostanimo, prosin vas!
-Ne moremo, Ivić, ne moremo ostat. Ocu je 
morda ča tribi a mat je na žurnati!- rekla 
je mamica, prez prestat se ćapujuć za 
kantun od facola.

Kada son prišo doma, nis mogo 
prestat ganat o zlatnon kaležu, ma ni 
me bilo ki poslušat: mat je bila mučna 
od brigi i žurnati, mamica je va 
kantuni plakala a otoc je broji zadnje 
dani.
A jutrodan, okolo desete ure, va 
našen dvori stvorila se je fratrova 
sestra Marica so padelicun makaruni 
a za njun i frator Ročić so nikakovin 
mažićen v rukah.
- Hvajen Isus, Bog daj sriću! Evo smo se 
malo domisleli i na vas, pok van nosimo 
jedon mali del čeranjega obeda. Moj brat je 
sokako ote prit simo so kaležon. More se do 
vašega muža?
-A more, more, Bog van daj zdravji!- rekla 

je mat Marici.
Frator je šo lešto lešto do očine 
postije:
-Hvajen Isus, Ive!
-O, vazda budi hvajen, čestitan od srca, mi 
je drago da imamo još jenoga fratra na 
Dobrinjskon!- reko je otoc a za te 
besedi uprl je svu silu. Frator je to 
vide i ferma ga:
-Pššš, monje govora, na brzinu ćete samo 
pogjedat moj kalež. Vaš sin Ivić mi je reko 
da bite ga vole vit, na pogjedajte! Teta zo 
Trsta mi ga je kupila. Ive, niman jako 
vrimena aš jutro moran poć va Split, pok 
sada ćemo se lipo prekrižit  a onput kada 
znova priden, ću vas i pričestit zo evoga 
kaleža!
Otoc se je nasme a oči su mu 
zavodneli. Niš ni reko, niš a sve. I 
mat, i mamica i frator i fratrova sestra 
a i ja razumeli smo da neće bit ki 
prijet pričest zo zlatnoga kaleža.
Otoc je žive još samo četire dni...

Nikad maj nison ime priliki s fratron 
progovorit o kaležu i koliko mi je bilo 
drago da ga je prneso pokojnomu 
ocu pokazat. Reko son mu to kada 
me veće ni mogo čut. Zato son i šo 
dvi ure pre sprovoda na Košjun, da 
bin fratra mogo na miru pokropit i 
zahvalit mu.
Svi govore kako je frator Ročić čuda 
udela za naš kraj i da ni crikve va koj 
ni pusti ali sliku ali udela nacrt za 
ontar.
Hvala mu na sven ton, ma meni je 
pusti najlipju sliku sliku mladoga 
fratra poli slaboga oca a mej njimi 
zlatni kalež.

Na Košjuni, četire dvanajstoga 2003.

Gordana Gržetić

KALEŽ FRATRA ROČIĆA
Fra Vinko Fugošić (Gostinjac, 19.07.1916. - Crikvenica, 02.12.2003.)
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25. kolovoza 1897. u Gostinjcu j 
rođen Nikola Španjol, franjevac, 
pedagog, književnik i svestrani 
kulturni djelatnik. U rodnom je kraju 
poznatiji kao fra Ludoviko, prema 
krsnom imenu Ljudevit koje je 
zamijenio redovničkim «Nikola». U 
najranijoj je dobi ostao bez roditelja te 
brigu o njemu do završetka pučke 
škole preuzima djed a potom na 
nagovor franjevaca odlazi na Košljun. 
Nakon franjevačke gimnazije i 
zaređenja nastavlja studij pedagogije i 
filozofije u Italiji gdje je i doktorirao. 
Brojne su zasluge fra Nikole Španjola 
na području kulture i etnologije: malo 
je poznato da je upravo on svojim 
istraživanjima pronašao gdje je 
sahranjen pjesnik Dživo Gundulić, 
čime je riješio jednu od najvećih 
zagonetki hrvatske književnosti. U 
svojoj knjizi «Ima li života na drugim 
planetama?» hrabro je zakoračio u 
tadašnju tabu temu a tijekom cijelog je 
života skupljao stare predmete, 
autohtone nošnje i ostalu baštinu 
otoka Krka, pa je 60-ih godina na 
Košljunu njegovom zaslugom 
otvorena etnografska zbirka otoka 
Krka. Bio je jedan od inicijatora 

pokretanja edicije «Krčki zbornik», ali 
njegov prvi broj nije dočekao. Umro je 
4. siječnja 1970. na Košljunu gdje je i 
sahranjen.

27. srpnja 1898. u Svetom Vidu 
Dobrinjskom rođen je Ive Jelenović, 
budući književnik, dijalektolog, 
jezikoslovac i prevoditelj, te jedna od 
ključnih osoba u revitalizaciji čakavske 

riječi suvremenog doba. Nakon pučke 
škole u Dobrinju, obrazovanje 
nastavlja na Sušaku, u Karlovcu i 
Zagrebu gdje je diplomirao slavistiku i 
romanistiku.
Obajvaio je niz stručnih i znanstvenih 
članaka o čakavskom dijalektu, 
posebno o krčkim govorima a s 
vrbničkim publicistom Hijacintom 
Petrisom 1934. objavio je prvu 
suvremenu «Antologiju čakavske 
lirike», koja je označila prekretnicu u 
tada marginaliziranoj čakavskoj 
književnosti.
Ive Jelenović u privatnom životu nije 
imao previše sreće; život mu je od 
ranih dana bio obilježen gubicima i 
tragedijama. Umro je u jednom 
zagrebačkom domu umirovljenika 3. 
ožujka 1981. a pokopan tri dana 
kasnije na dobrinjskom groblju.
2. kolovoza 1998. prigodnom je 
svečanošću ponovno za javnost 
otvorena obnovljena «Biserujka» ili 
«Vitezićeva špilja» u Rudinama. Uz nju 
su vezane brojne legende, pa i ona o 
navodnom zakopanom blagu koje 
krije u sebi, ali koje do danas nitko od 
brojnih istraživača i posjetitelja nije 
uspio pronaći.

Vremeplov

U Vrtiću «Polje» proteklih je 
mjeseci bilo vrlo zanimljivo, s puno 
novih sadržaja i aktivnosti.
Naučili smo puno o promjenama u 
prirodi koje nam je donijelo 
proljeće, učili smo mnogo novih 
stihova i pjesama a najintenzivnije 
su se pripremali predškolci koji su 
imali puno posla kako bi se dobro 
pripremili za školu i nove obaveze 
koje ih čekaju ujesen.
Oni su se posebno pripremali i za 
završnu svečanost kojom su se 
oprostili od svojih prijatelja koji će i 
dalje ostati u vrtiću. Bili su to 
trenuci radosti, ali je pokojoj mami, 
mamici ili noni potekla i suzica. 
Mame su nas tom prilikom 
obradovale tortom i kolačima pa je 
to bio zaista dan za pamćenje.
Ove se godine od vrtića oprostila i 
teta Jasenka koja odlazi u mirovinu  
a koja je u ovom vrtiću radila sve od 

njegovog otvaranja, odgajajući 
mnoge generacije.
Iduća pedagoška radna godina 
počinje u rujnu, kada će u vrtić 

krenuti dosta novoupisane djece. 
Našim prvašićima želimo puno 
uspjeha i, naravno, puno petica !

Marina Pavačić

U Dječjem vrtiću «Polje» prigodnom svečanošću obilježen završetak pedagoške godine

DOVIĐENJA, ČEKAMO VAS !

Kutak za najmlađe
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OFIDIZAM I OTROVNE ZMIJE RIJEČKE REGIJE

KAKO JE CRKVENI ZBOR DOBRINJ-
SKE ŽUPE PREDSTAVIO SVOJU 
GLAGOLJAŠKU BAŠTINU U ZADRU?
Zbor župne crkve svetog Stjepana iz 
Dobrinja nastupio je 23. i 24. srpnja u 
Zadru gdje je kroz dva nastupa predstavio 
glazbeni dio bogate dobrinjske glagoljaške 
baštine. Crkveni je zbor u subotu, 23. 
srpnja održao koncert u crkvi svetog 
Donata a narednog dana, u nedjelju, 
pjevao je dobrinjsku staroslavensku misu 
u crkvi svete Stošije. Zbog kratkoće 
vremena opširan reportažni prikaz objavit 
ćemo u sljedećem broju.

KAKO JE OBILJEŽEN TRADICIONA-
LNI DAN KRČKIH ISELJENIKA TE 
DAN OPĆINE DOBRINJ?
Dobrinj je ove godine domaćin tradicio-
nalnog susreta krčkih iseljenika, tzv. Dana 
iseljenika otoka Krka, čije se obilježavanje 
poklopilo s dvjema svečanostima na Do-
brinjštini - s Danom Općine Dobrinj koji 

se slavi drugog kolovoza, te s blagdanom 
svetog Stjepana koji se slavi dan kasnije. 
Krčki iseljenici okupit će se u četvrtak, 4. 
kolovoza na cjelodnevnom druženju koje 
će početi u Klimnu odakle će se krenuti na 
prijepodnevni izlet, a nastaviti poslije-
podne u Dobrinju svečanom misom i 
kulturno  zabavnim programom na Placi.

KAKO JE SVJETSKA IZLOŽBA 
« H U N D E R T WA S S E R H A U S »  
STIGLA U DOBRINJ?
Nakon niza umjetničkih izložbi kojima se 
mogu podičiti tek veći svjetski umjetnički 
centri, bečki mecena i kolekcionar Peter 
Infeld ove je godine u Dobrinj doveo još 
jednu renomiranu izložbu Hundert-
wasserhaus. Otvorenje izložbe poklopilo se 
s otvaranjem još jednog dobrinjskog gale-
rijskog prostora, ponovno zahvaljujući 
Peteru Infeldu koji još prije desetak 
godina obećao da će Dobrinj pretvoriti u 
umjetničko središte.

HOĆE LI DOBRINJSKI OSNOVNO-
ŠKOLCI KONAČNO SLAVITI?
Izgradnja nove zgrade osnovne škole u 
Svetom Vidu privodi se kraju. Hoće li 
dobrinjski osnovnoškolci uskoro u nove 
učionice?

STO GODINA CRKVE SVETOG MA-
RTINA U GOSTINJCU; ZAŠTO GOSTI-
NJČARI ŠTUJU SVETOG MARTINA ?
Crkva svetog Martina u Gostinjcu blago-
slovljena je prije sto godina, ali počeci što-
vanja svetog Martina sežu puno dalje. Više 
o tome bit će riječi na prigodnom obilježa-
vanju stogodišnjice crkve svetog Martina 
koja bi se trebala održati u studenom.

M E Đ U N A R O D N I  B O Ć A R S K I  
TURNIR U ČIŽIĆIMA 
Boćarski klub «Čižići» koncem ljeta plani-
ra organizirati drugi tradicionalni turnir u 
boćanju (balanju) koji će biti međuna-
rodnog karaktera. Tko će biti najbolji?

Slijedi ...

U SLJEDEĆEM BROJU LISTA «FANOT» KOJI IZLAZI U PROSINCU, MOĆI ĆETE IZMEĐU OSTALOG SAZNATI:

OFIDIZAM znači otrovanje zmi-
jskim otrovom a dolazi od grčke riječi 
«ofis» - zmija.
MORSUS SERPENTIS znači 
«ugriz zmije».
MORSUS VIPERAE znači ugriz 
ljutice.
 Zmije u predodžbi i mašti 
prosječnog čovjeka izazivaju osjećaj 
gmizave, otrovne životinje. Najomra-
ženije su od svih životinja i ljudi ih se 
plaše. Međutim, one su važni dijelovi 
ekološkog lanca, jer bi se bez njih 
razmnožili razni štetni glodavci, te bi 
njihovim uništenjem bila narušena 
prirodna ravnoteža.
 Osim što zmija izaziva čovje-
kovu mržnju i strah, ona je kroz povi-
jest bila simbol i predmet divljenja, 
obožavanja, vračanja, vjerskih kultova 
i proučavanja. Zmija omotana oko 
štapa boga Eskulapa postala je simbol 
zdravlja i zdravstvene službe. 
 Na svijetu ima 2.500 do 3000 
vrsta zmija a otprilike 375 vrsta smatra 

se otrovnima. U Hrvatskoj živi 14 
vrsta zmija, od kojih su samo tri 
otrovne i dvije poluotrovne. Na 
području riječke regije obitavaju tri 
vrste otrovnica: poskok (vipera 
ammodytes), riđovka (vipera berus) i 
krški oštroglavi žutokrug (vipera Ursini) 
koji je za sada registriran samo na 
otoku Krku.
 Jednim ugrizom poskok izlu-
čuje prosječno 20 mg suhog otrova, 
riđovka 14 mg a žutokrug 2 mg. 
Njihov otrov je vaskulotoksičan; pri 
ugrizu se u otrovu nalaze enzimi koji 
izazivaju krvarenje, nastanak plinske 
gangrene i tetanusa. Otrov uništava vi-
soka temperatura, neutralne soli 
(amonijev i natrijev fosfat) i oksidira-
juće tvari (dušična kiselina i jodni spo-
jevi). Otrov se organizmom širi lim-
fnim putem a u krvi je najveća konce-
ntracija 6 do 12 sati po ugrizu. Osim 
krvarenja u unutarnje organe, uzrok 
smrti je najčešće hipovolemički šok.

PRVA POMOĆ I LIJEČENJE

 Kao najvažnija prva pomoć 
nakon ugriza preporučuje se sedacija 
(pa makar alkoholom), imobilizacija i 
mirovanje. Svaki tjelesni napor, npr. 
trčanje, pojačava djelovanje otrova jer 
se otrov brže širi. Ako će prijevoz do 
liječnika trajati duže od pola sata, 
može se postaviti kompresni zavoj 
koji prekida kruženje limfe ali ne i 
venske krvi a koji se postavlja između 
mjesta ugriza i srca.
 Trijas u liječenju su 3A: 
antibiotik, antivenin i antitetanička 
terapija. Neki smatraju da treba dodati 
i četvrto A -  antihistaminik.
Kod bolesnika treba održavati 
ravnotežu tekućine i elektrolita; u 
slučaju opsežnih krvarenja potrebno 
je dati i transfuziju krvi, održavati 
vitalne funkcije: disanje, rad srca i 
bubrega. Prema potrebi može se dati 
umjetno disanje i hemodijaliza.

Dr. T. Radivoj

Riđovka (vipera berus)Riđovka (vipera berus)Riđovka (vipera berus)

Poskok (vipera ammodytes)
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Iz školskog života

Miljenko Variola
Anđelko Gržetić
 Dražen Dunato
Zdenko Kirinčić 
Neven Komadina
Dubravko Fanuko
Marinko Galanto
Zoran Kirinčić
Darko Strčić 
Alen Šamanić 
Edis Kirinčić 
Mladen Španjol
Željko Španjić

NOVI SAZIV OPĆINSKOG VIJEĆA

Veselom svečanošću završila je još 
jedna školska godina. Pjesmom, 
igrom, glumom i plesom pokazali 
smo da smo veseli i vrijedni. 
Postižemo zapažene rezultate u 
mnogim aktivnostima u školi ali i 
izvan nje. Obilježili smo sve 
važnije blagdane pa tako i Majčin 
dan te smo sve mame darivali 
čestitkama i oslikanim vazicama 
koje smo sami izradili.
Zanimljivo predavanje o očuvanju 
zubi održala nam je zubarica dr. 
Tatjana Radivoj te nas i poučila 
kako moramo pravilno prati a time 
i čuvati svoje zube.

U   sklopu   akcije   TZ   Općine 
Dobrinj sudjelovali smo svi u akciji 
čišćenja plaže u Šilu.
Mateo Kirinčić je u Opatiji osvojio 
3. mjesto na natjecanju TZ PGZ 
"Volim   Hrvatsku"   pjesmom 
“Zlatni Škoj".

U Ronjgima je Đani Petrović 
osvojio 3. mjesto na natjecanju 
"Čakavčići pul Ronjgi" pjesmom 
"Bošćaki".

U Pinezićima na natjecanju sopaca  
Otoka Krka Dino Turčić i Stjepan 
Barbalić osvojili su 2. mjesto. 
Domagoj Grdinić je na prvenstvu 
otoka Krka u šahu osvojio 2. 
mjesto u kategoriji dječaka do 9. 
godina.
Na kraju školske godine svi smo 
bili na završnom izletu na 
Plitvicama.
Na završnoj priredbi na kraju 
školske godine naša Općina 
nagradila je vrijednim knjigama 

učenike 4. razreda koji su sve 4 
godine postigli odličan uspjeh. To 
su: Karlo Braut, Mira Crnčić, 
Ivona Fugošić, Marina Kirinčić, 
Mateo Kirinčić, Iva Lončarić, 
Veronika Morožin, Matija Trzija, 
Ana Živković i Sandrino Živković. 
Sandrino Živković je izabran za 
učenika generacije te je nagrađen 
posebno vrijednom knjigom i 
nagradom.
Također je i posebnom knjigom 
nagrađen Mateo Kirinčić za 
promicanje kulturne baštine i 
domaće besede.
Svima im želimo puno uspjeha u 
budućem školovanju. Doviđenja 
do slijedeće godine u novoj školi.

Marija Pleše

... U ŠKOLI ALI I IZVAN NJE.



Program obilježavanja
dana Općine Dobrinj

utorak 2. kolovoza 2005.
     19 sati
Svečana sjednica Vijeća Općine Dobrinj
u crkvi sv. Antona.
     20 sati
U crkvi sv. Stjepana koncert zbora
“Zvon” iz Dobrinja sa gostima.
     21 sat
Nastup folklora i limene glazbe “Krk”.

srijeda 3. kolovoza 2005.
     10:30 sati
Svečana sv. misa u crkvi sv. Stjepana.
     U večernjim satima
nastup folklora i
tradicionalna fešta na placi.

Program druženja
iseljenika otoka Krka

četvrtak 4. kolovoza 2005.

     9 sati
Polazak brodom iz Klimna na panoramski izlet
od Krčkog mosta do Risike.
Stajanje u Šilu, Rudinama - spilja Biserujka.
     13 sati
Dolazak u uvalu Soline i ručak.
     18 sati
Razgledavanje mjesta i muzeja u Dobrinju.
     19 sati
Svečana misa u crkvi sv. Stjepama,
     nakon mise
koncert zbora “Zvon,
večera i druženje uz folklor i
nastup grupe “Tabako i Aquarius”.

petak 5. kolovoza 2005. - 20 sati
Centar kulture - Infeld u Dobrinju: otvaranje izložbe “FRIEDENSREICH HUNDERT WASSER” - Grafike.


